



Стальная СИСКРА

Газета Ашинского муниципального района. Издается с октября 1930 г.

Суббота, 5 марта 2011 года
№16 (11121)

Интернет-версия газеты
<http://si.oblast74.ru>

е-mail: si-pressa@chel.surnet.ru
ano-si@mail.ru

НОВОСТИ РАЙОНА

Совещание в Ерале

В минувший понедельник в Ерале под эгидой главы Ашинского муниципального района В.В. Чистякова прошло очередное выездное совещание глав городских и сельских поселений.

Был рассмотрен ряд актуальных для муниципалитетов вопросов, главным из которых был «О прохождении отопительного сезона в районе». По мнению участников совещания ситуация с подачей тепла в жилые дома, офисы государственных и муниципальных учреждений, школы и больницы вполне удовлетворительна и находится под контролем местных органов власти. А вот собираемость платежей за потребленные жилищно-коммунальные услуги с населения оставляет пока желать лучшего.

«Уральские зори»

26 февраля стартовал 44-й районный фестиваль самодеятельного народного творчества «Уральские зори». В этом году он проходит под патриотическим девизом «Край родной, навек любимый...».

Начался смотр с выступлений участников художественной самодеятельности четырех сельских Домов культуры: Биянского, Еральского, Илекского и Малоязовского, а также Муратовского сельского клуба. По завершению первого отборочного тура среди сельских коллективов эстафету примут городские поселения. А завершится фестиваль, как и в прежние годы, заключительным концертом самых талантливых самодеятельных артистов Ашинского района на сцене Симского дворца культуры в апреле.

Николай ПУДОВКИН



Дорогие женщины!
От всей души поздравляю вас с Международным женским днем 8 МАРТА!

Этот праздник выражает чувство прелестного перед женщиной. Как и весна, она олицетворяет начало новой жизни, любви, красоты. При всей своей «слабости» берет на себя главные заботы о семье и детях, наравне с мужчинами добивается профессиональных высот. Все нерешенные проблемы общества тоже ложатся на женские плечи.

И всё же ваша сила, прежде всего, в нежности, чуткости, мудрой терпеливости. Своей женственностью вы делаете мир прекраснее и добре.

От всей души желаю, чтобы вы, дорогие женщины, были защищены от всех невзгод и трудностей, чтобы у вас было меньше хлопот и больше светлых, радостных дней, успехов и удач!

Примите пожелания счастья, любви, благополучия и весеннего настроения!

Губернатор Челябинской области
М.В. Юревич

Женское счастье



Фото Ирины Жигар

Посмотрите, какие у них сияющие, счастливые глаза, лучезарные улыбки. Глядя на них, понимаешь что они счастливы – бабушка, мама, внучка. Может быть, им повезло и они родились счастливыми? Может быть. А может быть, они строили свое счастье сами. И у них получилось.

Женское счастье... Что это? Как в песне: «Если милый рядом...». По большому счету – да. Ведь на мой вопрос: «Вы счастливы?» – ответ был один и тот же.

– Мне повезло с мужем, – сказала Марина Вениаминовна Гарифуллина. – Вместе строим быт, вместе преодолеваем трудности (а они есть в любой семье).

– И мне повезло с мужем, – вторила ей дочь Екатерина Супонькина. – Счастье – это мир и взаимопонимание в семье, здоровые дети.

Счастлива и ее дочь – Лиза, потому что ее окружают любящие родители, брат, дедушки и бабушки.

– У меня все хорошо, – говорит девочка.

Учится она в первом классе, отличница, увлекается танцами. Любит шить мягкие игрушки и рисовать. Этим мастерством овладевает в ДЮЦ г. Аши.

Екатерина домохозяйка. Семья Супонькиных живет в частном доме, и забот по хозяйству у нее хватает. Много внимания нужно уделять сыну и дочке, встречать мужа с работы.

– Все это приятные хлопоты, – говорит она. – Женщина и создана для того, чтобы делать дом уютным и теплым, чтобы в нем всем было хорошо. Так живут мои родители. И я по-другому не умею.

Екатерина учится заочно в Башкирском институте социальных технологий. Она будущий юрист, мечтает работать в суде.

Ее мама – Марина Вениаминовна – педагог по образованию, много лет проработала в детских садах г. Аши. Но по семейным обстоятельствам вынуждена была оставить любимое дело и долго не работала. Сейчас пробует себя на новом поприще в

качестве индивидуального предпринимателя. Открыла отдел цветов.

– Обожаю цветы, – говорит она. – Освоить новое дело помогает муж. Думаю, что все у нас получится.

А встретились мы с этой счастливой троицей в детской библиотеке. Здесь они свои люди. В этих семьях читают все с самого раннего возраста.

– Я своих родителей всегда видела с книгой. Муж – своих. Теперь у детей то же самое, – говорит Марина Вениаминовна. – У всех хорошие домашние библиотеки. Мы никогда не стоим перед выбором – посмотреть перед сном телевизор или почитать книгу. Только книга. И Лиза обязательно перед сном читает. Она у нас пришла в первый класс, владея техникой чтения на уровне четвертого класса. В книге мы черпаем душевное спокойствие, находим ответ на любой вопрос, набираемся житейской мудрости.

Нина ЧАЛОВА

Выставка-продажа МЕТЕЛИЦА

13 марта в ГДК г. Миньяр с 10-00 до 18-00

14 марта, в ДК АМЗ г. Аша с 10-00 до 18-00

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ПАЛЬТО (ВЕСНА) РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВА! А ТАКЖЕ: ШУБЫ, КУРТКИ И ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ.

Распродажа пальто (зима) сезона 2010 г.
Скидки от 5% до 20%

кредит без справок и поручителей! Банки-партнеры: ОАО Русфинансбанк, лицензия ЦБ РФ № 1792 от 15.02.2006



СБ, 5 марта
-6...-14
738-742 мм
Ю, 3-6 м/с
Восход 7:12. Заход 18:11

ВС, 6 марта
+1...-3
730-734 мм
Ю-3, 3-6 м/с
Восход 7:09. Заход 18:13

ПН, 7 марта
-2...-9
740-744 мм
Ю-3, 3-6 м/с
Восход 7:06. Заход 18:15

ВТ, 8 марта
-7...-15
748-752 мм
С, 2-5 м/с
Восход 7:04. Заход 18:17

СР, 9 марта
-15...-25
756-760 мм
С-3, 1-3 м/с
Восход 7:01. Заход 18:19

ЧТ, 10 марта
-11...-22
758-762 мм
Ю-3, 1-3 м/с
Восход 6:59. Заход 18:21

ПТ, 11 марта
-8...-16
760-762 мм
В, 1-3 м/с
Восход 6:56. Заход 18:24

**Дорогие женщины!**

Сердечно поздравляем вас с замечательным весенним праздником - Международным женским днем!

Эта дата изначально была посвящена первым весомым победам женщин мира в борьбе за свои политические и экономические права. В России же она обрела ещё особый романтический смысл. 8 Марта символизирует для нас возрождение, расцвет природы, связанный с окончанием зимы и приходом долгожданной весны. Это - гимн красоте и новой жизни, а женщина была, есть и будет её олицетворением.

В этот весенний день от души желаем Вам здоровья, благополучия, успехов во всех начинаниях, семейной радости, мира и любви!

Пусть тепло этого замечательного дня, полного улыбок и поздравлений, согревает Вас весь год!

В.В. ЧИСТЯКОВ,
глава Ашинского
муниципального района

В.Г. МАРТЫНОВ,
председатель Собрания депутатов

Дорогие женщины!

Сердечно поздравляем вас с самым красивым и светлым весенним праздником - Днем 8 марта!

Природа наделила женщин несравненной красотой и неиссякаемой энергией, душевной нежностью и беззаветной преданностью, жизненной мудростью и удивительным терпением.

Вы храните семейный очаг, воспитываете детей, добиваетесь успехов в профессиональной и общественной деятельности, оставаясь при этом всегда молодыми и прекрасными.

В этот весенний день желаем вам улыбок, замечательного праздничного настроения, семейного счастья, благополучия, здоровья вам и вашим близким!

Ю.И. ДАНИЛОВ,
глава Ашинского
городского поселения

В.А. ПОПОВ,
председатель Совета депутатов

Дорогие женщины!

Примите самые теплые поздравления с Международным женским днем!

Первый весенний праздник является символом искренней любви и восхищения вами, дорогие женщины. Именно Вы всегда были и остаётесь воплощением красоты и очарования, наполняете жизнь радостью, счастьем и гармонией.

Дорогие женщины! Без вашей мудрости и чуткости невозможны добрые перемены в обществе, в каждой отдельно взятой семье. Вы делаете все, чтобы мир вокруг стал нравственнее, светлее и прекраснее.

Милые женщины, искренне желаем Вам здоровья, вечной молодости и красоты, мира и благополучия! Пусть близкие люди окружают вас вниманием, заботой и любовью.

**Депутаты Законодательного
Собрания Челябинской области**
В.Г. ЕВСТРАТОВ
А.Ю. РЕШЕТНИКОВ

Милые женщины!

Совет ветеранов горячо и сердечно поздравляет Вас с днем 8 Марта!

Весны, здоровья, счастья и радости всем вам, дорогие наши женщины!

Моя мама – мой идеал

В преддверии празднования 8 марта у юных жителей района корреспондент «Стальной искры» поинтересовалась, какие качества их мам особенно импонируют дочкам, хотели бы они быть похожими на своих мам, в том числе и в профессиональной сфере.

**Анна Бузанова, школа №4, Миньяр, 4 «Б» класс:**

- Моя мама красивая, добрая, умная и любит работать по дому, очень любит своего мужа и дочек: меня и сестренку Надю. Моя мама Светлана Сергеевна работает в школе старшей вожатой. Ей приходится устраивать конкурсы, презентации, помогать изданию стенгазет и многое другое, что отнимает немало времени, но на нас с папой это никак не оказывается. Все же привлекает меня в будущем профессия переводчика, которая дает возможность побывать в разных странах мира, и обязательно я хотела бы в Америку слетать, а для этого нужно выучить английский язык и вообще освоить как можно больше языков.

Екатерина Пикунова, школа пос. Ук., 8 класс:

- Мама всегда принимает мудрые решения, что мне очень нравится. Мне хотелось бы всегда быть такой же женственной и очаровательной, как она. А в будущем мне хотелось бы, как и мама (она работает старшей медсестрой в отделении хирургии), помогать людям, только в юридических вопросах – хочу стать юристом. А в день 8 марта хочу пожелать маме счастья, удачи, и пусть сбудутся все ее мечты.

**Екатерина Акатьева, школа №4, Аша, 10 «А» класс:**

- Моя мама – это тот человек, в котором сконцентрировалось огромное количество положительных качеств, и назвать что-то в отдельности невозможно. Я уважаю ее за преданность семье, умение жертвовать многим ради семьи и за большую любовь ко всем нам. Я семнадцатый год живу на земле и на самом деле маму свою еще не разгадала – она женщина-загадка. Для меня мама открыта всегда с положительной стороны, для меня она идеал, и в будущем я хотела бы быть похожей на нее.

Ольга Курицына, школа №4, Аша, 10 «А» класс:

- Моя мама очень трудолюбивая и всегда достигает поставленной цели, добивается того, чего хочет. Ее самоотверженность ей очень помогает и на работе и дома. Вот именно это и хотелось бы в себе воспитать. В праздничный день желаю всем быть всегда красивыми, общительными, удачливыми в учебе и делах.

**Яна Амерханова, школа пос. Ук., 8 класс:**

- Конечно, я хочу быть похожей на маму, ведь она добрая, милая, и мне нравится, как она нас воспитывает. Самое главное, что она мне прививает – это целесустримленность: сейчас мне надо хорошо закончить школу, выбрать будущую профессию и получить ее. Плохих мам вообще не бывает, желаю всем счастья, девочонкам знаний и пятерок побольше.

**Ксения Чистякова, школа №4, Миньяр, 11 «А» класс:**

- Я свою маму очень люблю и, конечно, хотела бы быть похожей на нее. Она многое добилась в жизни, осуществила поставленные когда-то цели. Даже в профессии я хотела бы реализоваться в той же сфере, что и мама, она закончила факультет государственного муниципального управления, куда и собираюсь. Мама работает директором детского сада №6 «Золотой ключик» и за свою деятельность не раз была награждена. Я считаю, что она нашла свое место в жизни.

**Ксения Чернова, школа пос. Ук., 9 класс:**

- Быть похожей на маму? Да, конечно. Она такая добрая, молодая, красивая и справедливая. Я считаю, что в будущем еще необходимо строить свою карьеру, чтобы достичь всего остального в создании семьи и воспитании детей, обустройства быта. Свой профессиональный выбор я не сделала, но у меня есть еще время.

Подготовила Инна ЗЕЛЕНЕВА. Фото Ирины ЖИГАР

Что может женщина?

Хотя этот вопрос можно и не ставить. Как показывает жизнь – женщина может все. Работать не покладая рук. Осваивать сложные мужские профессии, талантливо руководить коллективом. Быть заботливой, доброй, мудрой женой и матерью. Создавать тепло и уют в доме. Вести общественную работу. И при этом выглядеть на все сто. Вот о таких женщинах нашего города я сегодня и расскажу

САМАЯ, САМАЯ...

Вера Ивановна Леонова одна из тех редких женщин, которые своей неуемной энергией, своей улыбкой заряжают окружающих и дарят им тепло своей души. Деловая, добросовестная и вдумчивая, она очень быстро освоила специфику типографского дела, когда типография и отдел документации объединили в один отдел технической документации ОАО «Агрегат». Так же быстро передала свой опыт подчиненным. Умея охватывать всю работу отдела целиком, она умело распределяет ее среди сотрудников, а в случае вынужденной задержки (ремонт оборудования), перераспределяет так и включается сама, чтобы не выйти из рабочего режима. Оптимистка по жизни, она не



имеет понятия, что значит падать духом и опускать руки и, ничего не откладывая на завтра, с улыбкой на лице решает все проблемы. Как хороший руководитель она постоянно и незаметно для других контролирует работу сотрудников. Как хорошая мать может похвалить и похлопать. Нет, она не строгая, но за ее доброжелательностью стоит требовательность к подчиненным и прежде всего к себе самой.

Поэтому отдел, которым она руководит, своевременно обеспечивает все подразделения завода документацией и печатной продукцией по заказу.

А уж какая Вера Ивановна любящая бабушка, мать и жена! Встает ранохонько и сразу начинает готовить для своих близких, чтобы после рабочего дня иметь возможность с внуками понянчиться, с детьми и мужем пообщаться, повязать, пошить, а летом – поработать в саду, в огороде. И все всегда успевает.

И ДОМА И НА РАБОТЕ...

Уже давно признано, что работат матери – самая трудная, самая сложная на Земле. Однако есть замечательные женщины, которые справляются с ней на отлично. К таким относится и Т.Н. Клопова – инженер-конструктор конструкторского отдела ОАО «Агрегат». Воспитывая двух усыновленных ею мальчиков, она являлась примером для многих молодых женщин. Спокойная и доброжелательная, терпеливая и покладистая, она с первых дней семейной жизни поняла суть материнства и без всяких жалоб на трудности вместе с мужем растила троих детей. И свои лучшие качества – трудолюбие, доброжелательность и уважение к людям – она старалась в них вложить. А это в большой семье, если учитывать мелочи быта, по силам только очень расторопной женщине.



Татьяна Николаевна справлялась и справляется со всей работой, и не только дома, но и на производстве.

И неудивительно, потому что она – человек дисциплины. Всегда опрятно одетая, с аккуратной прической, пунктуальная, она едва ли не первая приходит в отдел и начинает работать. Отвечающая за выпуск извещений по изменению конструкций деталей, изделий, она очень быстро и аккуратно выполняет все задания ведущего группы датчиков. И при этом ведет систематический контроль названной документации. И не было за весь ее большой стаж работы такого, чтобы она несвоевременно сделала порученную работу и подвела отдел. За все эти качества, включая доброжелательное отношение к окружающим людям, Татьяну Николаевну очень уважают в коллективе, а ее фото частенько вывешиваются на доску Почета.

Сейчас она бабушка пятерых внучат и с удовольствием занимается с самыми любимыми для нее детками. Сыновья и снохи стараются почаще навещать маму и всегда поздравляют ее со всеми праздниками.

Л. ВЕРШИНINA
г. Сим

| Понедельник, 7 марта | | РОССИЯ 1 | | РОССИЯ 2 | | РОССИЯ K | | |
|-------------------------|--|----------|---|-----------------------|--------------------------------|--------------------------|----------------------------|--------------------------|
| 06:00 | Новости | 05:45 | X/f «Северное сияние» | 10:25 | «Главная дорога» | 04:25 | «Страна.ru» | |
| 06:10 | M/c «Ну, погоди!» | 07:40 | X/f «Разные судьбы» | 11:00 | «Квартирный вопрос» | 05:05 | «Моя планета» | |
| 06:30 | X/f «Теща» | 09:45 | X/f «Укротительница тигров» | 12:05 | «Своя игра» | 06:10 | «Неделя спорта» | |
| 07:50 | «Армейский магазин» | 11:45 | X/f «Анжелика» | 13:00 | «Сегодня» | 07:00 | Euronews | |
| 08:20 | «Микки Маус и его друзья», «Чудеса на вирахах» | 14:00 | T/c «Вести» | 19:00 | T/c «Мамочка, я киллера люблю» | 10:00 | Новости культуры | |
| 09:10 | «Здоровье» | 14:20 | T/c «Анжелика» | 19:25 | «Сегодня» | 10:25 | X/f «Обыкновенный человек» | |
| 10:00 | Новости | 15:55 | X/f «Параид звезд» | 23:20 | T/c «Мент в законе» | 12:00 | «Легенды мирового кино» | |
| 10:10 | X/f «Весна на Заречной улице» | 20:00 | X/f «Наиденыш» | 02:00 | «Музикальный ринг НТВ» | 12:30 | X/f «Конек-Горбунок» | |
| 12:00 | Новости (с с/т) | 20:15 | X/f «Наиденыш-2» | 03:00 | «Дачный ответ» | 13:45 | D/c «Страна птиц» | |
| 12:10 | «Любовь глазами женщин» | 00:05 | X/f «Детям до 16...» | X/f «Пурпурный дождь» | 07:00 | «Все включено» | 14:15 | X/f «Сверстницы» |
| 13:10 | X/f «Женщины» | 02:05 | X/f «Двенадцать стульев» | 13:25 | T/c «Мамочка, я киллера люблю» | 07:55 | «Моя планета» | |
| 15:00 | X/f «Гараж» | | | 19:25 | «Сегодня» | 09:00 | «Вести-спорт» | |
| 17:00 | «Минута славы» | 04:40 | T/c «Автобус» | 23:20 | T/c «Мент в законе» | 09:15 | VESTI.RU | |
| 19:00 | X/f «Любовь и голуби» | 06:40 | M/f «Бременские музыканты», «По следам бременских музыкантов» | 02:00 | «Музикальный ринг НТВ» | 09:30 | «Все включено» | |
| 21:00 | «Время» | 07:25 | T/c «Смотр» | 03:00 | «Дачный ответ» | 10:30 | «В мире животных» | |
| 21:15 | «Большая разница» | 08:00 | «Сегодня» | X/f «Пурпурный дождь» | 11:00 | «Вести-спорт» | 11:20 | «Индустрия кино» |
| 22:20 | X/f «Про любофф» | 08:25 | «Живут же люди!» | 13:00 | X/f «Детям до 16...» | 11:50 | X/f «Черный гром» | |
| 00:20 | X/f «Случайный муж» | 09:00 | «Кулинарный поединок» | 19:00 | X/f «Пурпурный дождь» | 13:40 | VESTI.RU | |
| 02:00 | X/f «Мой мальчик» | 10:00 | «Сегодня» | 03:20 | X/f «Берегите женщин» | 14:15 | «Вести-спорт» | |
| 04:00 | «Изкушение». Продолжение | | | | | Биатлон. Чемпионат мира. | 14:45 | Биатлон. Чемпионат мира. |
| | | | | | | Спринт | 15:30 | «Биатлон» |
| | | | | | | Профессиональный бокс | 16:30 | «Уральские пельмени» |
| | | | | | | 18:20 | M/f «Карлик нос» | |
| | | | | | | 19:35 | M/f «Смывайся!» | |
| | | | | | | 19:50 | «Хаос» | |
| | | | | | | 21:55 | X/f «Джонни-мнемоник» | |
| | | | | | | 23:45 | VESTI.RU | |
| | | | | | | 00:00 | «Неделя спорта» | |
| | | | | | | 00:55 | Футбол. Чемпионат Англии. | |
| | | | | | | 02:55 | «Блэкпул» - «Челси» | |
| | | | | | | 03:05 | «Вести-спорт» | |
| | | | | | | 03:35 | «Наука 2.0» | |
| | | | | | | 04:10 | «Страна.ru» | |
| | | | | | | | 04:45 | Музыка на СТС |
| | | | | | | | 05:40 | «Собачье дело» |
| | | | | | | | | Музыка на СТС |

| Вторник, 8 марта | | РОССИЯ 1 | | РОССИЯ 2 | | РОССИЯ K | |
|---------------------|--|----------|--|----------|--|----------|---|
| 06:00 | Новости | 18:05 | X/f «Служебный роман» | 12:40 | строптивого» | 18:20 | «Смотрите, я играю...» |
| 06:10 | M/c «Ну, погоди!» | 21:15 | X/f «Добрый вечер с Максимом» | 14:25 | X/f «Междуд небом и землей» | 20:55 | T/f «Маленькие комедии большого дома» |
| 06:40 | X/f «Одноковая женщина желает познакомиться» | 22:45 | Валентина Юдашкина | 16:30 | «6 кадров» | 21:35 | «Мильым, дорогим, любимым» |
| 08:20 | X/f «Будьте моим мужем» | 01:00 | X/f «Блеф» | 07:00 | «Все включено» | 23:25 | Вечер в Доме актера |
| 10:00 | Новости | 03:05 | X/f «Двенадцать стульев» | 07:55 | «Моя планета» | 00:40 | X/f «Триумф любви» |
| 10:10 | «Пока все дома» | 05:10 | M/f | 09:00 | «Вести-спорт» | 01:30 | «БиДжиз. Только одна ночь» |
| 11:00 | «Я боюсь, что меня разлюбят. Андрей Миронов» | 06:10 | X/f «Про любовь» | 09:15 | VESTI.RU | 01:55 | Д/f «Мсье Диор» |
| 12:00 | Новости (с с/т) | 08:00 | X/f «Сегодня» | 10:30 | «Все включено» | 02:25 | М/f «Шпионские страсти» |
| 12:10 | X/f «Три плюс два» | 10:00 | X/f «Удачный обмен» | 11:00 | «Биатлон» | | «Браво, Артист!» |
| 14:00 | X/f «Любовь и голуби» | 13:00 | T/c «Сегодня» | 11:15 | «Вести-спорт» | | «Мильым, дорогим, любимым» |
| 16:00 | «Белая птица». | 13:25 | T/c «Мамочка, я киллера люблю» | 13:40 | VESTI.RU | | «Биатлон. Чемпионат мира. Гонка преследования |
| | Концерт Елены Ваенги | 19:00 | «Сегодня» | 14:00 | «Вести-спорт» | | Индивидуальная гонка. Мужчины |
| 18:00 | X/f «Бриллиантовая рука» | 19:25 | T/c «Мент в законе» | 14:15 | «Неделя спорта» | | Хоккей. КХЛ. 1/2 финала конференции «Запад» |
| 20:00 | Праздничный концерт | 23:10 | «Мисс Россия - 2011» | 15:05 | Биатлон. Чемпионат мира. Индивидуальная гонка. Мужчины | | «Неженский взгляд» |
| 21:00 | «Время» | 01:00 | «Квартирный вопрос» | 16:50 | Биатлон. Чемпионат мира. Индивидуальная гонка. Мужчины | | Х/ф «Подмена» |
| 21:15 | Праздничный концерт | 02:10 | Футбол. Лига чемпионов. «Барселона» - «Арсенал» | 21:15 | «Вести-спорт» | | Х/ф «Шпионские страсти» |
| 22:30 | «Восемь» | 04:20 | Обзор Лиги чемпионов УЕФА | 21:30 | X/f «Зона смертельной опасности» | | Музыка на СТС |
| | Сегодня в Театре Сатиры. «Здравствуйте! Это Я! Андрюша - 70» | | | 23:30 | VESTI.RU | | «Смотрите, я играю...» |
| 00:20 | X/f «Психонаналитик» | 06:00 | X/f «Берегите мужчин!» | 00:05 | «Вести-спорт» | 20:55 | T/f «Маленькие комедии большого дома» |
| 02:15 | X/f «Затура» | 07:35 | X/f «Финист - Ясный сокол» | 02:05 | Биатлон. Чемпионат мира. Индивидуальная гонка. Мужчины | | «Мильым, дорогим, любимым» |
| 04:10 | T/c «Грязные мокрые деньги» | 09:00 | «Как создавалась Земля» | 02:15 | Биатлон. Чемпионат мира. Индивидуальная гонка. Мужчины | | Вечер в Доме актера |
| 04:55 | X/f «8 марта» | 10:00 | Телемагазин | 04:10 | Хоккей. КХЛ. 1/2 финала конференции «Запад» | | X/f «Триумф любви» |
| 06:45 | X/f «Света сует» | 10:20 | «Зарядка плюс» (OTB) | 04:30 | «Вести-спорт» | 01:30 | D/f «Мсье Диор» |
| 08:30 | X/f «Самая обаятельная и привлекательная» | 10:35 | «Поворот судьбы» (OTB) | 05:55 | «Моя планета» | 01:55 | М/f «Шпионские страсти» |
| 10:10 | X/f «Полосатый рейс» | 11:00 | X/f «Кубанские казаки» | 06:30 | «Биатлон» | 02:25 | «Браво, Артист!» |
| 12:00 | T/c «Анжелика» | 13:45 | X/f «Кубанские казаки» | | | | «Кумиры» |
| 14:00 | T/c «Вести» | 17:00 | X/f «Единственная» | | | | |
| 14:20 | T/c «Анжелика» | 18:00 | X/f «Единственная» | | | | |
| 16:00 | «Вести» | 18:15 | T/c «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» | | | | |
| 16:15 | «Все звезды для любимой». | 03:15 | X/f «Встретимся у фонтана» | | | | |
| | Праздничный концерт | | | | | | |



| Среда, 9 марта | | РОССИЯ 1 | | РОССИЯ 2 | | РОССИЯ K | |
|-------------------|-----------------------|----------|---------------------------|-----------|------------------------------|----------|---------------------------|
| 05:00 | «Доброе утро!» | 10:00 | «О самом главном» | 16:30 | T/c «Улицы разбитых фонарей» | 04:05 | T/c «Моя граница» |
| 09:00 | Новости | 11:00 | «Вести» - Южный Урал (Ч) | 18:30 | «Обзор. ЧП» | 21:00 | «Время новостей» (OTB) |
| 09:05 | «Контрольная закупка» | 11:50 | «С новым домом!» | 19:00 | «Сегодня» | 21:35 | «Перекресток» |
| 09:40 | «Жить здорово!» | 12:50 | T/c «Маршрут миссииердия» | 19:30 | T/c «Погоня за тенью» | 00:35 | «Милиционерский объектив» |
| 10:50 | «ЖКХ» | 13:45 | «Вести. Дежурная часть» | 00:35 | «Главная дорога» | 00:35 | Новости |
| 11:45 | «Женский журнал» | 14:00 | «Вести» - Южный Урал (Ч) | 01:10 | T/c «Детектив Раши» | 00:35 | X/f «Демидовы» |
| 12:00 | Новости | 14:30 | «Вести» - Южный Урал (Ч) | 02:10</td | | | |

| | | | | | | | |
|------------------------------|-----------------|--|--|---|-------------------------------------|---|---|
| Четверг, 10 марта | РОССИЯ 1 | 05:00 «Утро России» | 10:55 «До суда» | 18:15 «Коротко о разном» (ОТВ) | 23:45 Конькобежный спорт. | РОССИЯ 2 | взрыва» Х/ф «Беовульф» Х/ф «Лихач» М/с «Приключения Конана-Варвара» Музыка на СТС |
| | | 05:07 «Вести - Южный Урал» (Ч) | 12:00 «Суд присяжных» | 18:20 «Молодежный проспект» | 01:30 00:15 ВЕСТИ.ru | | |
| | НТВ | 09:05 «Гуд бай, Америка. Композитор Зацепин» | 13:00 «Сегодня» | 18:45 «Деньги Челябинска» (ОТВ) | 03:15 00:30 «Вести-спорт» | X/ф «В погоне за тенью» | |
| | | 10:00 «Самом главном» | 15:30 «Обзор. ЧП» | 19:00 «Время новостей» (ОТВ) | 04:45 02:45 «Вести-спорт» | | |
| | РОССИЯ 1 | 11:00 «Вести» | 16:00 «Сегодня» | 19:35 «День» | 05:45 03:25 «Наука 2.0» | | |
| | | 11:30 «Вести - Южный Урал» (Ч) | 16:30 T/c «Улицы разбитых фонарей» | 20:05 T/c «Моя граница» | 04:00 04:15 «Моя планета» | | |
| | НТВ | 11:50 «С новым домом!» | 18:30 «Обзор. ЧП» | 21:00 «Время новостей» (ОТВ) | 06:30 05:55 «Спортивная наука» | | |
| | | 12:50 T/c «Маршрут милосердия» | 19:00 «Сегодня» | 22:00 «Коммуналка» (ОТВ) | 06:30 «Хоккей России» | | |
| | РОССИЯ 1 | 13:45 «Вести. Дежурная часть» | 19:40 T/c «Погоня за тенью» | 22:30 X/ф «Возврата нет» | РОССИЯ 2 | Euronews | |
| | | 14:00 «Вести» | 22:50 X/ф «Бес» | 00:25 «Время новостей» (ОТВ) | 10:00 10:15 10:40 12:10 12:20 13:10 | Новости культуры «Главная роль» Х/ф «Любушка» Д/ф «Гай Юлий Цезарь» «История науки» «Третьяковка - дар бесценный!» Х/ф «Бэла» | |
| | НТВ | 14:30 «Вести - Южный Урал» (Ч) | 00:50 Футбол. Лига Европы УЕФА. | 01:00 «День» | 10:15 10:40 12:10 12:20 13:10 | | |
| | | 14:50 «Была любовь» | 03:00 Обзор Лиги Европы УЕФА | 01:30 X/ф «Кубанские казаки» | 10:40 12:10 12:20 13:10 | | |
| | РОССИЯ 1 | 15:00 «Вести» | 03:30 «Кулинарный поединок» | 03:30 «Невидимый фронт» | 13:10 13:30 13:35 14:00 14:15 | | |
| | | 15:50 T/c «Эфросинья. Продолжение» | 04:00 T/c «Александровский сад» | 11:00 «Моя планета» | 14:00 14:30 15:00 15:30 15:40 | | |
| | НТВ | 16:00 «Вести» | 06:00 Д/с «Живая природа: прямой репортаж» | 11:15 «Рейтинг Баженова» | 15:45 16:15 16:40 | | |
| | | 16:30 «Вести - Южный Урал» (Ч) | 06:30 Д/с «Оружие ХХ века» | 13:10 «ВестИ.ру» | 16:15 16:40 | | |
| | РОССИЯ 1 | 20:50 «Спокойной ночи, малыш!» | 07:20 «Коротко о разном» (ОТВ) | 13:40 «Вести-спорт» | 16:40 17:05 17:35 | | |
| | | 21:00 T/c «Откройте, это я» | 07:30 T/c «Моя граница» | 14:00 «Биатлон. Чемпионат мира. Индивидуальная гонка. Женщины» | 17:05 17:35 | | |
| | НТВ | 22:50 «Поединок» | 08:25 «Невидимый фронт» | 14:15 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» | 17:35 20:05 | | |
| | | 23:50 «ВЕСТИ+» (Ч) | 09:25 Обзор прессы | 19:20 «Прыжки в воду. Женщины. Вышка. Синхронные прыжки Хоккей. КХЛ. 1/2 финала конференции «Запад» | 20:05 20:50 00:00 00:30 01:00 | | |
| | РОССИЯ 1 | 00:10 X/ф «Возвращение Супермена» | 10:20 «Зарядка плюс» (ОТВ) | 19:55 «Хоккей России» | 20:40 | | |
| | | 03:15 X/ф «Deadline» | 10:35 Телемагазин | 20:50 «Истории в деталях» | 23:50 01:55 | | |
| | НТВ | 04:20 «Городок» | 10:50 Новости | 21:25 «Истории в деталях» | 02:40 | | |
| | | 04:55 «НТВ Утром» | 13:00 Телемагазин | 21:25 «Одна за всех» | 23:50 01:00 | | |
| | РОССИЯ 1 | 08:30 «Таксистка» | 13:15 «Кремль-9» | 19:00 «Добро утро на СТС» | 02:40 05:40 | | |
| | | 09:30 «Обзор. ЧП» | 14:15 T/c «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» | 19:30 «Истории в деталях» | 05:40 | | |
| | НТВ | 10:00 «Сегодня» | 17:15 «Лубянка» | 19:45 «Театральная летопись» | | | |
| | | 10:20 «В зоне особого риска» | 18:00 Новости | 20:00 «Стаунхендж. Загадка из древних времен» | | | |

| | | | | | | | |
|------------------------------|-----------------|--|--|--|--|-----------------|---|
| Пятница, 11 марта | РОССИЯ 1 | 09:15 «Мой серебряный шар. Георгий Юматов» | 15:30 «Обзор. ЧП» | 18:00 Новости | 21:25 Прыжки | РОССИЯ 2 | Х/ф «Обнаженное оружие» «Случайные связи» Х/ф «Спасатель» Х/ф «Присяжная» Т/с «Собачье дело» Музыка на СТС |
| | | 10:10 «Самом главном» | 16:00 «Сегодня» | 18:15 «Посмотрим» | 22:35 Конькобежный спорт. | | |
| | НТВ | 11:00 «Вести» | 16:30 T/c «Улицы разбитых фонарей» | 18:20 «Специальный репортаж» | 00:00 Чемпионат мира | | |
| | | 11:30 «Вести - Южный Урал» (Ч) | 18:30 «Обзор. ЧП» | 18:25 «Реальная квартира» (ОТВ) | 00:30 ВЕСТИ.ру. Пятница | | |
| | РОССИЯ 1 | 11:50 «С новым домом!» | 19:00 «Сегодня» | 19:00 «Время новостей» (ОТВ) | 05:55 Биатлон. Чемпионат мира. | | |
| | | 12:50 T/c «Маршрут милосердия» | 19:30 «Следствие вели...» | 19:35 «День» | 06:00 Эстафета. Мужчины | | |
| | НТВ | 13:45 «Вести. Дежурная часть» | 20:30 «ЧП. Расследование» | 20:05 T/c «Моя граница» | 06:30 Лыжный спорт. Кубок мира. Северное двоеборье | | |
| | | 14:00 «Вести» | 20:55 «Надежда на любовь». Бенефис Игоря Николаева | 21:00 «Время новостей» (ОТВ) | 07:00 «ВестИ.ру» | | |
| | РОССИЯ 1 | 14:30 «Вести - Южный Урал» (Ч) | 22:45 «НТВшники» | 21:35 «Mobilis in Mobile» (ОТВ) | 07:30 «Сильные духи» | | |
| | | 14:50 «Кулагин и партнеры» | 23:50 «Женский взгляд» | 22:00 Новости | 07:45 «Сильные духи» | | |
| | НТВ | 16:00 «Вести» | 00:40 X/ф «Вам письмо» | 00:10 «Время новостей» (ОТВ) | 08:10 «ВестИ.ру» | | |
| | | 16:30 «Уральский Меридиан» (Ч) | 03:05 «Суд присяжных» | 00:45 «День» | 08:45 «Моя планета» | | |
| | РОССИЯ 1 | 16:50 T/c «Ёфросинья. Продолжение» | 04:10 «До суда» | 01:15 «Большой репортаж» | 09:15 «Большой репортаж» | | |
| | | 17:55 T/c «Все к лучшему» | 06:00 Д/с «Живая природа: прямой репортаж» | 03:05 X/ф «Сватовство гусара» | 09:30 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» | | |
| | НТВ | 18:55 T/c «Институт благородных девиц» | 06:30 Д/с «Оружие ХХ века» | 05:15 «Лубянка» | 10:30 «Технологии спорта» | | |
| | | 20:00 «Вести» | 07:15 «Коротко о разном» (ОТВ) | 10:30 «Наука 2.0» | 10:30 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» | | |
| | РОССИЯ 1 | 20:30 «ВестИ.ру» - Южный Урал» (Ч) | 07:20 T/c «Моя граница» | 13:10 «ВестИ.ру» | 11:30 «Истории в деталях» | | |
| | | 20:50 «Спокойной ночи, малыш!» | 08:15 «Большой репортаж» | 13:40 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» | 11:30 «Одна за всех» | | |
| | НТВ | 21:25 «Песни кино». Творческий вечер Александра Зацепина | 08:30 Обзор прессы | 14:00 «Большой репортаж» | 12:20 «Добро утро на СТС» | | |
| | | 00:45 X/ф «Без изъяна» | 09:00 Новости | 14:15 «Моя планета» | 12:30 «Истории в деталях» | | |
| | РОССИЯ 1 | 03:00 «Криминальные хроники» | 09:15 X/ф «Взрослые дети» | 15:00 «Большой репортаж» | 12:35 «Б/кадров» | | |
| | | 03:30 «Криминальные хроники» | 09:30 X/ф «Взрослые дети» | 15:15 «Большой репортаж» | 13:30 «Истории в деталях» | | |
| | НТВ | 04:10 «Городок» | 10:00 «Кремль-9» | 15:30 «Большой репортаж» | 14:00 «Новые приключения медведонки Винни» | | |
| | | 04:55 «НТВ Утром» | 10:15 «Кремль-9» | 16:00 «Футбол России» | 14:30 «Русалочка» | | |
| | РОССИЯ 1 | 05:00 «Таксистка» | 10:30 Телемагазин | 16:10 «Футбол России» | 15:00 «Гладдин» | | |
| | | 05:30 «Обзор. ЧП» | 13:15 «Кремль-9» | 16:30 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» | 15:30 «Папины дочки» | | |
| | НТВ | 10:00 «Сегодня» | 14:15 T/c «Приключения Шерлока Холмса и доктора В | | | | |

Требуются

экономист, бухгалтер (знание 1С обязательно). Тел. 3-22-92, 3-24-38.

В ресторан г. Аши: официанты, повара. Тел. 8-951-810-5533.

операторы АЗС. Тел. 3-22-92, 3-24-38.

вальщики леса. Тел. 7-17-53.

продавец-кассир. Тел. 3-22-92, 3-07-77.

водитель категории В, С. Тел. 8-922-708-3767.

выпускники вузов (очного отделения). Тел. 3-22-92, 3-24-38.

сиделка. Тел. 8-917-746-5568.


**11 марта с 15 до 16 часов в к/т «Космос» г. Аши
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**

Карманные, заушные, костные от 2800 до 13000 р. Пенсионерам скидка 10%. Возможна рассрочка платежа. Гарантия. Справки и заказ слухопротезиста на дом (по району) по тел. 8-905-941-5464. Имеются противопоказания. Проконсультируйтесь со специалистом.

Св-во №003244725 выд. 02.03.09 г. Омск



Любимого сына, брата СИМОНОВА Юрия Дмитриевича поздравляем с юбилеем! Наш самый любимый! Мы в твой юбилей спешим пожелать: Никогда не болей, Будь здоровым, веселым, Счастливым всегда. И пусть не страшны тебе будут года! Тебя уважают и ценят друзья, Искренне любят семья!

Родители, семья Шароновых

Уважаемая ПОСАДСКАЯ Антонина Григорьевна! Поздравляем Вас с юбилеем! Поздравить рады с юбилеем, Здоровья, счастья пожелать. С улыбкой, с добрым настроением Свой путь по жизни продолжать Желаем в жизни лишь успеха, Поменьше слез, побольше смеха, Дорогу жизни подлинней И много радости на ней.

Коллеги


**ВОССТАНОВЛЕНИЕ
ВАНН наливом АКРИЛОВЫЕ
ВКЛАДЫШИ 89525058668 www.ARom.ru**

Высокоэффективное лечение алкоголизма новейшими методами кодирования и программирования проводит врач-психотерапевт из г. Уфы Тальвинский В.В. 19 марта в 10.00 в ДК ОАО «АМЗ». Трезвость не менее 7 дней. Стоимость лечения 2500 руб.

Справки по тел. в Уфе (347) 248-46-45, 263-30-68, 8-927-332-2867.



Дорогую НОВИКОВУ Веру Сергеевну поздравляем с юбилеем! Пусть печали в твой дом не заходят Пусть болезни пройдут стороной. Желаем быть всегда счастливой, Доброй, милой, терпеливой. Быть всегда немножко новой, Жизнерадостной, здоровой, Быть подольше молодой И не стариться душой.

С уважением Грачева, Лугавцова, Шалашова, Таюкова, Базунова

Следующий номер газеты выйдет 12 марта т.г.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
Новая профессия – бесплатно

Профессиональная подготовка, повышение квалификации и переподготовка безработных граждан являются важнейшим фактором активной политики занятости населения и направлены на развитие трудовых ресурсов, усиление их социальной защищенности посредством повышения роста профессионального мастерства, мобильности и конкурентоспособности на рынке труда.

Профессиональное обучение безработных граждан проводится по профессиям и специальностям, пользующимся спросом на рынке труда, в том числе под конкретные рабочие места, предоставляемые работодателями в соответствии с договорами, заключаемыми с ними Центром занятости населения. Так, в 2010 году по запросу ОАО «Агрегат» было обучено 2 человека по профессии «оператор котельной», которые после обучения сразу же трудоустроились на данное предприятие.

Около 410 безработных в течение 2011 года возьмут курс на получение новой профессии. Образовательная услуга Центра занятости населения привлекает безработных возможностью бесплатного получения профессий, востребованных на рынке труда, а также перспективой трудаустройства в новом профессиональном качестве. Стипендия, выплачиваемая во время прохождения обучения, также является материальным стимулом.

Обучение носит, как правило, краткосрочный характер. Его продолжительность составляет от 2 недель до 6 месяцев, в исключительных случаях - до 12 месяцев. Такое обучение даёт возможность человеку, оставшемуся без работы, избежать длительного периода безработицы, повысить свой профессиональный мастерство, приобрести профессию и стать более мобильным и конкурентоспособным на рынке труда.

Лицам, прошедшим аттестацию после обучения в полном объёме, образовательными учреждениями выдаются документы установленного образца, подтверждающие их квалификацию. Форма аттестации (квалификационные экзамены, зачеты, защита рефератов, выпускных письменных работ и др.) определяется профессиональными образовательными программами.

Обучение проводится более чем по 40 профессиям и специальностям. Наиболее востребованные: продавец-кассир, повар, кондитер, электрогазосварщик, машинист



бульдозера, экскаватора, токарь, электромонтер, водитель, охранник, оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин, газорезчик и т. д.

Безработные с высшим образованием предпочли следующие профессии: менеджер по персоналу, менеджер в коммерческой деятельности, бухгалтер, специалист-сметчик, повышение квалификации бухгалтеров с освоением программы «1С: Предприятие», секретарь-машинистка, парикмахер.

В 2010 году 462 гражданина прошли обучение, из них около 200 трудоустроились на предприятиях города или открыли свое собственное дело.

В настоящее время безработные обучаются на базе 10 образовательных учреждений, имеющих достаточный опыт в курсовой системе подготовки кадров. Среди них Ашинский индустриальный техникум, Учебный центр ОАО «АМЗ», НОУ «Башкирский межотраслевой институт», профессионально-техническое училище №7 г. Сим, Симский механический техникум, НОУ «Башнефтехим» г. Уфа, учебные центры занятости Уфы и Челябинска, школа №9 г. Аши, НОУ «Сатурн» г. Уфа.

С целью более широкого информирования населения о государственной услуге по профессиональному обучению, подготовке и повышению квалификации специалисты отдела профобучения ЦЗН проводят лекции, консультации для безработных граждан, на стендах и в информационном зале размещена информация о курсах и об условиях обучения.

Н. АБДРАХМАНОВА,
инспектор по профобучению ЦЗН

СОЦИУМ
Изменения в соцпакете

В статье «Соцпакет разделили на три части», опубликованной в газете «Стальная Искра» 26.01.2011 года, рассказывалось об изменении структуры набора социальных услуг, предусмотренных для федеральных льготников. Так, с 1 января 2011 года установлено разделение социальной услуги («медицинской составляющей»), предусмотренной пунктом 1 части 1 статьи 6.2. Федерального закона от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» на две составляющие - лекарственное обеспечение и санаторно-курортное лечение.

Также в статье говорилось о переходном периоде для пересмотра условий отказа (предоставления) набора социальных услуг на 2011 год для граждан, подавших заявление только об отказе от получения (возобновления получения) социальной услуги в виде бесплатного лекарственного обеспечения и санаторно-курортного лечения до 01.10.2010 г.

С учетом обращений и пожеланий пенсионеров ПФР уточнил категории тех, кто смог бы изменить свои желания по получению набора социальных услуг.

В соответствии с письмом Пенсионного фонда Российской Федерации от 4 февраля 2011 года право на подачу заявления об изменении «медицинской составляющей» набора социальных услуг до 1 апреля 2011 года приобретают все федеральные льготники, которые по состоянию на 1 октября 2010 года являлись получателями ежемесячной денежной выплаты и имели право на получение набора социальных услуг, в том числе из категорий, подвергшихся ра-



диционному воздействию, а также те, кто ни разу не обращался с заявлениями о предоставлении или отказе от получения набора социальных услуг.

Иключение составляют только те граждане, кто получил право на ежемесячную денежную выплату и, соответственно, право на получение набора социальных услуг после 1 октября 2010 года. Указанные граждане в 2011 году получают набор социальных услуг только в натуральном виде.

Нельзя в переходный период (до 01.04.2011 г.) отказаться от полного набора социальных услуг либо только от услуги, предусматривающей бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте на 2011 год.

Представленное гражданином до 1 апреля 2011 года заявление об отказе либо возобновлении предоставления социальной услуги по лекарственному обеспечению либо санаторно-курортному лечению будет действовать с 1-го числа месяца, следующего за месяцем его подачи.

В дальнейшем будет действовать прежние сроки подачи заявлений для отказа от получения набора социальных услуг в натуральной форме. Если гражданин уже подал такое заявление и хочет получать денежные средства в последние годы, то ему нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд до тех пор, пока он не изменит своего решения.

Если же граждане поменяли свое решение и хотят с 1 января 2012 года опять воспользоваться набором социальных услуг или право на их получение появилось впервые после 1 октября 2010 года, то заявление в Пенсионный фонд необходимо подать до 1 октября 2011 года.

**Т. КАШИРИНА,
зам. начальника УПФР АМР**

Главный редактор:
Булашев Юрий Валентинович – **3-10-81**
Отдел социально-бытовых проблем – 3-18-68
Отдел информации – 3-40-03
Корреспондент – 3-10-84
Компьютерный центр, корректор – 3-10-83
Отдел частных объявлений и подписки – 3-13-81
Бухгалтерия, реклама – 3-18-51

Письма, рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Письма и отклики редакция использует по своему усмотрению, письменных ответов каждому автору не дает. Мнение автора публикации может не совпадать с позицией газеты. За содержание рекламных материалов редакция ответственности несет. ■ Материалы публикуются на правах рекламы

Стальная Искра
Учредители:
АНО «Редакция газеты «Стальная искра»
ОГУ «Издательский дом «Губерния»

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Екатеринбург). Свидетельство ПИ №ФС11-0292.

На газету можно подписаться в любом почтовом отделении, в киосках «Роспечать» или в редакции газеты.
НАШ ИНДЕКС: 54590. Цена договорная

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
почтовый: 456010 г. Аша, ул. Ленина, 1
сайт: www.si.oblast74.ru
e-mail: si-pressa@chel.surnet.ru, ano-si@mail.ru

Отпечатано с готового оригинал-макета в ГУП РБ «Уфимская типография №1». 450065 РБ, г. Уфа, ул. Буревестника, 14. Подписано в печать 03.02.2011 г. в 13-00. Тираж 6 600 экз. Заказ №

Календарь преподносит подчас удивительные впечатления. Перевернешь страницу, напоминающую о днях минувших, давних и не слишком, - и тут же унесешься мыслью в минувшие эпохи сражений и свершений. И совершенно неожиданно увидишь вдруг день сегодняшний в непривычном свете - будто бы опаленный той памятью давнего, которому, казалось бы, и место осталось разве что на музейной полке или в старом учебнике истории Отечества. Не оттого ли, кстати, так упорно стараются переделать или вовсе записать в фокусе все эти учебники, чтобы не портить настроение ни учителям, ни учащимся?

Совсем недавно страна отметила 150-летие отмены крепостного права, а если говорить шире - Александровских реформ, направленных на модернизацию новородившей монархии. Дату отмечали без помпы, а аналитики Интернета не преминули заметить: власть убоялась ненужных сопоставлений, способных пробудить сомнение в неопровергимости избранного современного пути. А может, была и другая причина...

Но в любом случае событие не может оставить равнодушным. Сама мысль о том, что еще не так давно в исторической перспективе (ничтожный с точки зрения развития государств и этносов срок, всего несколько поколений!) в России православные торговали православными, проигрывая в карты и отдавая в залог «дочерей, отцов, отторгнутых детей» (читай школьный курс литературы), вызывает крайнее недоумение и неловкость. Сравнение с рабовладельческой Америкой, где белые плантаторы

БЛАГИЕ ДАТЫ

Столетие дня 8 марта и другие памятные дни в контексте современности и истории

эксплуатировали, с их точки зрения, не людей, явно не в нашу пользу.

Хорошо помню изумленный вопрос девочки-третьеклассницы, ошарашивший учительницу: правда ли, что у Пушкина были крепостные? Были. Были они и у Лермонтова. И у всех других. И это надо понимать, когда говорим о нашей великой культуре и державной истории, особенно - о традиционных ценностях, которые некоторые идеологи напрямую увязывают с «ладом» традиционного патриархального и монархического уклада жизни. Барское самодержество в качестве национального идеала - это все же перебор.

Другая круглая дата, отделенная всего двумя неделями от судьбоносной реформы, - столетие учреждения Дня международной солидарности трудящихся женщин. Социалистическим Интернационалом - как ни покажется странным, концептуально близка замыслам Александра Второго, как бы развивает модернизацию, расширяя опору.

Это, кстати, очень хорошо понимали демократы по реформенной России (кстати, в основном мужчины), обозначив «женский вопрос» (в ту пору прежде всего - право на образование и занятость женщин) как непременное условие модернизации и прогресса.

На самом деле День 8 Марта родился в США за три года до предложения Клары Цеткин, но

история помнит его именно как международный символ стремления к полному и окончательному равенству, мечту, в реализацию которой верили очень многие в начале прошлого века. Верили и позже. Многое получилось, пусть и не все. Международное сообщество подтвердило свою приверженность идеи, выработано конвенции и программы, под которыми подписались практически все страны мира. Процесс этот практически неостановим. Опыт противоречивого советского эксперимента имел в данном вопросе чрезвычайное значение. Лучше всего получилось в Европе. В России 90-х, в период очарования неолиберализмом, сама проблема женского равноправия была выброшена на свалку истории вместе со всеми завоеваниями социалистического прошлого, и даже новорожденное общественное движение под лозунгом «Демократия минус женщины - не демократия» не смогло изменить идеологический вектор. Жизнь, впрочем, рассудила по-своему, и женщины не только внесли свой спасительный вклад в преодоление переходного периода, но и завоевали несомненное уважение сограждан в решении важнейших практических вопросов жизни страны. И тот факт, что в парламенте заседает пока около 10 процентов депутатов в юбках - это временное явление, несомненно.

Незадолго до столетия Женского дня министр Голикова зая-



8 марта может быть и грустным праздником

вила о том, что правительство готовит новый законопроект о равноправии, заявление прозвучало во время визита Верховного комиссара ООН по правам человека в РФ. Не углубляясь в историю вопроса (тема такого законопроекта обсуждалась без малого 15 лет), можно предположить, что международному обществу был дан некий знак о развитии демократизации в ответ на прозвучавшую критику по поводу нарушений прав человека. Хочется верить, закон послужит на благо наших мужчин и женщин.

Как бы то ни было, День 8 Марта побуждает задуматься о сути модернизации, и это самое важное. О том, что мы еще можем успеть сделать.

Надежда АЖГИХИНА
(«Деловой вторник», №7, 2001 г.)

РЕЗОНАНС

...А людям нужно не для галочки

Правильно сказано о встрече за круглым столом в Симе по вопросам ЖКХ - «Собрались, поговорили...»

Пришли на эту встречу более 30 ветеранов, которых (и не только их) волнует один вопрос: почем в 2010 году цены на услуги ЖКХ выросли в два раза, а с января 2011 года увеличились еще на 15-20 процентов? Чтобы не быть голословным, приведу пример по своей квартплате. Январь 2010 г.: «Челябкоммунэнерго» - 1216 руб., «Жилкомсервис» - 460-88; январь 2011 г. соответственно 2813 руб. и 908 руб. А качество услуг каким было, таким и осталось. Водоснабжение как отключали на полдня или на день по несколько раз в месяц, так и отключают. Летом еще предупреждали об отключении, а последние месяцы и этого не делают. Температура горячей воды не соответствует норме, но при начислении платы все это во внимание не берется. В телепортаже однако все проблемы убрали.

Я не говорю уже об организации этой встречи и порядка ее ведения - все шло по сценарию председателя Собрания депутатов АМР В.Г. Мартынова и председателя симского совета ветеранов В.В. Брагина. А вот председателю Совета депутатов Сима И.И. Князевой и слова не дали сказать.

Между тем ветераны добивались проведения общего собрания ветеранов и настояли на том, чтобы оно состоялось в марте, а не в апреле, как говорил В.В. Брагин. Слишком много у людей вопросов по ЖКХ, но его представители не хотят встречаться с народом, так как ответ придется держать не перед одним или десятком человек, ссылаясь на непонятные никому нынешние законы.

Словом, данное мероприятие проводилось для галочки, а не для улучшения положения дел.

Г. СОКОЛОВ
г. Сим

СПОРТ

Ашинцы - первые

Подведены итоги традиционной спартакиады среди городских поселений Ашинского муниципального района

В течение 2010 года сборные команды Аши, Сима, Миньяра и Крапачево соревновались в нескольких дисциплинах: волейбол, баскетбол, мини-футбол, шахматы, лыжные гонки и настольный теннис. По результатам всех состязаний команда Ашинского городского поселения оказалась сильнейшей, заняв первое призовое место, симчане показали второй результат. Почетное третье место у команды миньярцев.

В 2011 году спартакиада команд городских поселений вновь начнет свой маршрут, только на этот раз в общем зачете к ним присоединятся команды ОАО «АМЗ» и ОАО «Агрегат».

«Ашинская снежинка»

Под таким названием 13 марта в Аше пройдут районные лыжные соревнования.

К участию в состязаниях приглашаются любители лыжного спорта мужчины и женщины Ашинского района в возрасте от 19 лет и старше, которые будут соревноваться в соответствующих возрастных категориях. Организаторами определены дистанции: для мужчин - 10 км.; для женщин - 5 км. свободным ходом. Победителями будут считать спортсменов, показавших наименьшее время.

Инна СТАСОВА

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Как правило, они осуществляются в форме кражи, грабежа или разбоя, мошенничества, гораздо реже - в форме вымогательства, присвоения и растраты. Большую часть лиц, совершивших эти преступления, составляют несовершеннолетние. Так, в январе 2011 года в Аше была выявлена группа несовершеннолетних в возрасте 10-13 лет, совершившая пять краж и грабежей сотовых телефонов.

В большинстве случаев (80%) местом совершения грабежей сотовых телефонов является улица (двор), где практически отсутствуют свидетели. В общественных местах (в парках, аллеях, местах проведения общественных мероприятий) совершается 13% таких преступлений. Остальная масса грабежей и краж совершается в квартирах, на дачах, в общежитиях при очевидных обстоятельствах - в ходе совместного распития спиртного, когда потерпевший и подозреваемый являются знакомыми.

Не провоцируйте на преступление

В последние годы существенным образом увеличилось число преступных посягательств на сотовые телефоны граждан

76% грабежей сотовых телефонов совершаются в вечернее и ночное время: 28% - в период с 18.00 до 20.00 час., 30% - в период с 20.00 до 22.00 час., 18% - в период с 22.00 до 24.00 час.

Совершению грабежей способствует недостаточно внимательное отношение к сохранению своего имущества, излишняя доверчивость, пренебрежение элементарными правилами предосторожности и т.д. В значительном числе случаев хищений сотовых телефонов владелец передавал его ви-

новному для того, чтобы позвонить.

Сегодня в 60% краж и грабежей жертвами становятся именно владельцы сотовых телефонов. Обратите внимание на их сохранность. В тесноте и давке общественного транспорта не кладите телефон в карманы рубашек, курток, брюк, не носите на шее. Ни в коем случае не давайте случайным прохожим, попросившим «сказать всего два слова». Не привлекайте излишне внимание посторонних лиц долгим разговором по телефону, прослушиванием музыки. Обладатель

сотового телефона, не выполняяющий эти простые правила, является потенциальным потерпевшим. Уважаемые родители, объясните ребенку, что телефон может вызвать нездоровий интерес и заставить у некоторых сверстников и спровоцировать на совершение преступления. При совершении в отношении вас либо ваших детей преступления немедленно сообщите о случившемся в милицию.

О. ШВЕЦОВ,
инспектор ОДН

отдела посольства Кыргызской Республики в Российской Федерации.

С учетом изложенного заявления на приобретение гражданства Российской Федерации в соответствии с действующими соглашениями от граждан Кыргызстана будут приниматься в отделениях Федеральной миграционной службы по месту жительства только при наличии перечисленных выше документов.

Н. НОСКОВА,
инспектор ОФМС

О вопросах гражданства

Республики выдается: справка консульского отдела Посольства Кыргызской Республики в Российской Федерации, подтверждающая факт проживания граждан в Кыргызской Республике на указанное в соглашении сроках; в паспорте проставляются штампы с под-

тверждением о выезде на постоянное место жительства в Российской Федерации, постановка на консульский учет и печать консульского отдела посольства Кыргызской Республики в Российской Федерации; адресные листки убытия заверяются печатью консульского

вещества, быстро приводящее к зависимости и смерти.

Четверть российских наркоманов «сидят» на дезоморфине, подтверждает главный нарколог России, директор Московского НПЦ наркологии Евгений Брюн. В минздравсоцразвития поясняют, что ужесточение продажи таких лекарств вовсе не означает, что они исчезнут из аптек и станут недоступными для больных. Ими можно будет лечиться, но только по назначению врача, который выпишет особый рецепт.

(«РГ», №38, 2011 г.)

Не кашляй

С 1 мая вводится запрет на свободную продажу популярных лекарств, содержащих кодеин

Кодеиносодержащие препараты - одни из наиболее покупаемых лекарств для симптоматического лечения заболеваний верхних дыхательных путей. Кроме того, кодеин входит в состав многих безрецептурных продажу кодеиносодержащих препаратов, в самое близкое время поступит в правительство. Предполагается, что новый порядок вступит в силу с 1 мая.

талгин-Н», «Каффетин», «Коделак», «Солпадсин», «Нурофен Плюс», «Терпинкод».

Строгости распространяются и на детские противокашлевые сиропы, где также присутствует кодеин. Наркоманы, уверяют в ФСКН, скапливают в аптеках кодеиносодержащие лекарства и изготавливают из них дезоморфин. наркотическое

«Признание-2011»

В театральном конкурсе сезона 2011 года приняли участие 12 коллективов из образовательных учреждений и 3 коллектива из учреждений культуры. На школьных и клубных театральных подиумах раскрыли свои творческие таланты 146 юных артистов.

Из дворца культуры поселка Кропачево разновозрастной коллектив «Этюд» (руководитель Л. И. Григорьева) показал яркий, красочный спектакль по пьесе В. Юшко «Волшебное письмо», который занял второе место. Небольшой полноголосовой спектакль был сыгран воспитанниками кружка театральных миниатюр (руководитель Ю. В. Сергеева) Миньярского дворца культуры, занявший 3 место.

Продолжился конкурс в Симе. Этот город всегда считался театральным. Здесь продолжают развиваться традиции, заложенные Музей Сергеевной Глызыревой, которая воспитала не одно поколение как профессионалов, так и любителей театрального творчества.

Первое место занял коллектив «Зеркало» (руководитель О. С. Соболева) Симского дворца культуры. Музыкальный спектакль «Алье паруса» увлек зрителей в трогательную встречу Ассоль и Грэя (актеры Анна Козлова и Сергей Попов), которая сменилась бурными сценами в кабаке с профессионально выстроенным сценическими драками и темпераментной игрой актеров.

Интересные решения были найдены руководителем О. В. Костюхиной из школы г. Сим. Юные актеры сумели создать художественный образ всего спектакля, раскрыть глубину каждого персонажа, донести идею произведения до зрителя - «Будем сами собой, а не придачей своим деньгам». За великолепную актерскую игру отмечена Маша Терентьева. Бесспорным победителем среди старшеклассников был назван коллектив «Вдохновение».

Театральные дети психологически успешнее своих сверстников, меньше страдают от одиночества, имеют представление о своей значимости, ценности, востребованности, так считает руководи-

тель театрального коллектива «Лицедеи» школы № 2 г. Сим И. С. Кузнецова. Поэтому на школьной сценической площадке в двух спектаклях было занято около 40 учащихся.

Младшие ребята показали спектакль Ю. Олеши «Три толстяка» и заняли второе место. Старшеклассники сумели понять и перевоплотиться в своих героях в пьесе В. Шекспира «Двенадцатая ночь» и заняли третье место.

Отмечены актерские работы Семена Тюрина, Эмиля Хусаенова, Татьяны Козловой.

Дебютировал в конкурсе театральный коллектив ЦВР «Радуга» г. Сим (руководитель Т. Л. Сытина), они отмечены в номинации «Путешествие в страну мультфильмов», маленьким артистам можно пожелать дальнейших больших творческих успехов.

Завершающий этап конкурса прошел 27 февраля в Аше. В младшей возрастной категории драматический спектакль «Происшествие на турбазе» группы школы № 9 под руководством Л. В. Пашковой оставил у зрителей и жюри яркое впечатление, при этом отмечены содержательный материал и эстетика оформления спектакля, а ребята этой школы, бесспорно, лидеры в своей возрастной категории.

Второе призовое место в старшей возрастной группе присуждено коллективу школы № 9 «Грэзы» под руководством Т. Н. Симанович. В их спектакле-сказке Л. Устинова «Старомодные чудеса» зрители увидели непосредственность эмоциональной жизни в образе действующих лиц Елизаветы и Андрея (исполнители ролей Ксения Чистякова и Артем Чикишев). Нельзя не согласиться с такой мыслью: «В сказках своя глубина. Кто доберется до дна, тот и получит в награду все драгоценные клады».

Состоялся дебют коллектива «Молния» школы № 2 г. Аши (руководитель Е. В. Марченко). В музикальной сказке «Золотой ключик или приключения Буратино» кукольный герой произнес такие слова: «Золотой найдем мы ключик, он откроет к счастью двери». А это значит, что у сложившегося коллектива впереди большое будущее. Отмечены лучшие актерские работы Александры Городиловой и Тимура Хужина.

В номинации учреждений дополнительного образования театральный коллектив «Браво» ДЮЦ г. Аши (руководитель Л. В. Богданова) занял первое место. В этом же коллективе жюри отмечена яркая актерская работа Регины Сулеймановой в роли Бабы Яги и Насти Маловой в роли Избушки. Артисты были необыкновенно убедительны в своем образе, поэтому их работа запомнилась зрителям.

Второе место присуждено театральному коллективу «Маска» также ДЮЦ г. Аши (руководитель Е. В. Николаева). Великолепный грим, актерская игра сумели перевоплотить детей в новогодних сказочных персонажей и не дать Кощею (Дима Жилин) испортить детям праздник. У коллектива нет определенного «рецепта» успешной работы, но есть одна очень важная установка - не торопить результат.

Новизной театрального сезона стал моно-спектакль «Воспоминания Б. Н. Терешковой», поставленный труппой школы № 4 г. Аши (руководитель Н. М. Горланова и А. В. Рыжков). Позывные космического старта заворожили зрителя. Актриса Ксения Рыжкова в течение получаса в полной мере овладела аудиторией, затаявшей дыхание от искусного исполнения художественного чтения. Постановка, которая посвящена Году космонавтики, прошла на одном дыха-



нии. Ксения отмечена в номинации «Моно-спектакль».

Юные актеры школы № 3 (руководители Е. И. Мартынова и Л. П. Кардапольцева) и симского ЦВР «Радуга» (руководитель Н. Н. Михайлова) попробовали себя в роли кукловодов. Их выступления привлекли своей яркостью, красочностью, динамикой. Куклы, играющие на сцене - это ожившие персонажи русских народных сказок «Колобок» и «Гуси-лебеди». Отмечена лучшая роль сказительницы Алены Перескоковой (школа № 3 г. Аши). Призовые места были распределены между коллективами «Капитошка» - первое место, «Буратино» - второе место.

Е. ШЛЯПЕНКОВА,
зам. директора по УВР ДЮЦ г. Аши
Фото Сергея Власова

ИЗГОТАВЛИВАЕМ профнастил оцинкованный окрашенный; коньки, ендовы, отливы, доводки по размерам заказчика

Доставка по субботам. Изготовление изделий в день получения заказа.
КРЕДИТ. НИЗКИЕ ПРОЦЕНТЫ.

АДРЕС ЦЕХА с. Малояз, ул. Коммунистическая, 76В (рядом с ГАИ)
тел. 8 (34777) 2-07-91, 2-00-19 (факс), 8-960-395-1600, 7-905-350-5296

10 МАРТА с 10.00 до 18.00 в ДК «АМЗ»
фирма «Уральский огород»
ДЕНЬ САДОВОДА

Семена овощных и цветочных культур (более 2000 сортов от лучших российских и зарубежных компаний).

Многолетние цветы и декоративные кустарники (астильба, хосты, флоксы, гейхера, многолетние астры, морозники, дицентра, дельфиниумы, лилейники, клематисы, садовые розы, азалии, жасмин, дейция, спирея, барбарис, лапчатка, вейгела и др.).

Луковицы цветов (лилии, гладиолусы, георгины, бегонии, глоксинии и др.).

Плодовые кустарники (смородина, крыжовник, ремонтантная малина, ежевика, сортовая голубика, черника и др.).

Лук-севок, газонные травы, сидераты и многое другое.



ПРИГЛАШАЕМ НА КОННЫЕ КАТАНИЯ
Небольшие туристические маршруты по лесу и историческим местам

- верхом
- в санях
- в повозке

8-951-780-7315 семья Миросовых

ООО «Байт Плюс»
на постоянную работу примет
продавца-консультанта бытовой техники

Запись на собеседование по тел. 3-52-62

Акция!!!

ЧЕЛИНДБАНК

ПОДАРКИ любими

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КРЕДИТ
по сниженной ставке без комиссий
в пакете с КРЕДИТНОЙ КАРТОЙ с льготным периодом кредитования и Интернет – Банк

Мы ждем вас в офисах ОАО «Челиндбанк»:
г. Аша, ул. Советская, 10 «А», тел. (35159) 3-20-94
г. Сим, ул. Кирова, 30, тел (35159) 7-92-00

ОАО «ЧЕЛИНДБАНК», генеральная лицензия Банка России №485

РУССКОЕ РАДИО

АША 101.8fm

Телефон рекламной службы 8 (904) 94 02 777

Стальная Искра
Газета Ашинского муниципального района. Издается с октября 1990 г.
Интернет-версия газеты
<http://www.oasis74.ru>
e-mail: presso@oasis74.ru
e-mail: stalnayaiskra@yandex.ru

Мы работаем для вас!

80 лет